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N slG Y B  R I T  A N N I A  
A’ Cornier szerént, egy, bizonyoson 

költött bit;, azt terjesztette-el, de hihe
tő, tsak Angliában, hogy Muszkaország- 
ban is lázzasztó mozgások történtek vol
na. Kitelik az efféle az ánglus Jobberek
től (agioteur). A Globe : ’’Éppen most 
halljuk , úgymond , hogy fluskisson , Grant 
Ur , Palmerston Lord és Melbourne Lord, 
tna-hóinap’ a’ Kabinéiba lépnek ; Weling- 
ton Hg., marad Premier-Ministernek. —■ 
Ellenben , a’ Standard ezt mondja : “Min
denfelé a’ volt tegnap’ a’ híre, hogy Wel
lington Lord lemondott. Nem szükség’ 
mondanunk, minő igaz szívvel kívánójuk, 
hogy ez való legj'en ! Ez az eggyetlen- 
egy hazaszereteti tett volna még, mely 
a’ flgnek hatalmában áll. Soha-se volt 
Angliának oly’ sürgelős szüksége , benn 
erős, kitin tisztelt országlószékre, mint 
most ; és,nem lehetne Kabinétot találni, 
melyben ollyan emberek ülnének, kik 
kevesebb bizodalmot érdemlenének , és 
oíy rnéjjen belé volnának mártva a Po- 
liguac’ politikájában, mint Wellington 
Lord és Peel Űr.“— A’Sun is ollyan hí
rekről beszéli, bogy Well. Lord és Peel 
Ur, elbotsáttatásokat kérték volna; hogy 
6 regementet hadi lábra állítanának, külső 
szolgálatra.— A’ Star, tsak úgy említi, 
mint szóhajtást, hogy a’ puskások5 briga-

deja , hirtelen bajóra fogna ülni Irland- 
felé; hogy a’ Király 5 liniahajót küldene 
a’ Tojóba : de Well. Hg. ellent-állott e~ 
zen rendszabásnak.

L o n d o n ,  sept. 4 .—■ Hát, még-sem 
elég a hír ; ina, tsaknem mindenfelé azt 
hírelik, hogy Well. Hg., Aberdeen Gróf 
és Sir Robert Peel beadták volna lemon
dássokat ;; ezért ment volna Aberdeen Grof 
Brightonba, a’ hol most a’ Király tartóz
kodik. Mások pedig ellenkezőt beszédnek, 
legalább Well. HgrŐl, a’ ki 4 ujjat ven
ne maga mellé. Legtöbben vannak , a’kik 
azt hiszik, hogy az egész Wellington had 
felbomlik ’s Grey Lord lenne—da capo.

A’ Morning Chronicle, sept. 4-dikén 
ezt mondja : “Tsalhatatlan kéztől tudjuk , 
hogy a’ spanyol revolutio sept. legelső he
tiben el fog kezdődni , és a’ Frantziaor- 
szággal, valamint a’ középtengerrel hatá
ros minden tartományokban el fog ter
jedni. Minden munkás Spanyol elment Pa
risból, hogy kiki saját állására mennjen.Mi 
nát azomban, nem fogják ezúttal úgy néz 
ni mint munkás Spanyolt , ’s úgy gon 
dőljük, hogy az ő hazafijai az ő’ próba
tételeikben , nem tartanak többé számot 
az ő5 segedelmére.“ (párisi .lournálok sze
rént, elment volt inár Mina Gen. Páriá
ból a’ spanyol határszélekre).



F /iA N T Z IA O R SZ A G  
A1 Journal de Commerce s z e r é u t ,  a 

már említett 45 ember, kiket a’ Polig- 
nac-Kórmányozás ítélet-tétel nélkül szán
dékozik megfogdostatni, és még más 7 
ember, 3 rangra van osztva. A’ lista’ első 
részében van 20 Népkövet, és 20 könyv
író , mert a5 Prókátorokat is, mint írókat, 
rakták a’ katalógusra. A’ Journalok, mely- 
lyeket az azokat írók’ szemeseikben ül
döztek , ezek : Courrier Francais, Tribu
ne , Constitutionnel, Journal de Paris, 
Figaro, Journal du Commerce , Temps, 
National, Globe. A’ második részben van 
5 szabad Bíró. A poliuia’ feltigyelése a- 
lá vannak szánva; Thiessé Leon, a’ Con- 
stitutionnel’ segéde, ’sat.

Ha az mind igaz volna. Még azt is al- 
líltják , bogy egy szamkivető-listán 58 Pa
irs és 150 Népkövet lett vóiaa. Minden 
departementben ezt bízták volna a: Pro- 
curátorokra. A’ politzia-Prefektúrán is 
szintúgy készen volt egy lista, mellyen 
sok Kereskedő, mívész , katona, tudós, 
tőkepénzes ’sat. volt. Van egy könyv : Li
ne Semaine de 1’ íiistoire de Paris, par 
le Baron L. L. Paris, chez Delaunay Val- 
léé, már a’ Journal du Commerce előtt 
szólíott a’ 45 kárhoztatottakról, kiket egy 
rendkivíílvaló fő-törvényszék , következő 
nap’elítélte volna , és harmadik nap’, ki
végezték volna őket vagy galérre kül
dőitek volna. — Ugyanazon könyv, a 
1 25-dik lapon kinevezi a prevotalbírót is, 
’s ezt teszi hozzá, hogy Peyronnet azt ír
ta volna Manguin-nuk, hogy neki a kár- 
hoztaitakat “ elevenen va<zv hólton” ho- 
zassa oda. Azt is erőssiti még, hogy jól.
25-dike-ólta, Polignac, munkás fel vigyá
zat alá tette Orleans Hget. Neuilly-ben , 
és az ő’ megfogattatását 28-dikra rendel
te .— A’ Puirkamara közelebbi értekezé
sei fogják mindezeket világosságra hoz
ni, megerőssíteni vagy meghazudtolni.

* Ha volt valahol /írom az ujj ország- 
lás’ megesmóreséa Anglia által, a’kikö- 
tős városokban volt az. Sept. 1-sö nap
ján érkezett ez a’ hír Marseille-be. Volt 
evés-ivás Egyed napján. A’ város Tiszt
viselői, musikával, nemzeti-gárdával s 
rendes katonasággal eggyütt, nyakokba 
vették az útlzákat ’s úgy hirdették fel- 
’s-alá az örom-követlséget. Az ánglus zász 
lót a’frantziá mellett vitte a’foljó népse
reg, ’s eggyütt lobogtak azok a’ marsc- 
illei közönség’ épületijein is, ’s a’ brit- 
tannus Konzul házán ; kit a’ Municioa- 
litás meglátogatott, ’s a’ nemzeti-gárda 
serenadot vitt neki.

Madridba az ifjú Montebello Hgct 
küldötte az országlószéL Majd néz a’ sze
me közzé a Camarilla, látván nallokegy 
ollyan Követet, ki a’ maga’ politikai ne
velésének egy részét északámérikában szer
zetté : oda kísérte volt Montebello, mint 
magános, Bresson Urat. Azólta, az aJgieri 
háborúban katonáskodott a’ ffg., mint 
kéntes ; nagyon betsülik őtet, tudom nyes 
műveltségéért.

Itt következik az a’ tsaknem hihetet
len eredelírás, mellyel a’ párisi nyom
tató és betűrakó legények saját gazdájok 
ellen,kiknek egyedűlvaló jóvcilokból él
nek , össze-eskiittek , és már io-an, kik 
azt alá—írták 3 törvényszék elölt állanak: 
“Uraim ! (bevezető Beszéd) Midőn mi, 
minden, titeket illető kímélléssel akarunk 
dolgunkhoz-fogni, és a’ mi’ polgártársa 
ink’ haszonérdekléseit a’ tieitekkel eg} be 
akarjuk kötni; tehát, kötelességünknek 
tartjuk Vélletek az általunk meghatáro
zott Végzésünket közleni. •—■ A Biztosság’ 
nevében : R o g e t ,  Elölülő.

“Az egybegyűlt pari i könyvnyomta
tó és Rakó Legények Biztosokat nevez- 
tek-ki , kik az itt következő Végzéseket 
javallottak , ’s annak bevételét végre is 
hajtatták.“ — Minthogy az a kir. ordon-
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•ance, mely a’ mivészi sajtót a’ királyi 
íyoratalóműhelyben megparantsolta, el- 
öröltelelt (nem húzták-vissza eztazor- 
lonnance-ot, a’ Temps’ állítása szerént); 
ellát, a’ Biztosság , eggyező akarattal meg- 
dvánnja , hogy az ő’, külömböző házak- 
aan , a’ hol erőmív-sajlók nintsenek szo
kásban, foglalatoskodó bajtársai ismét áll
janak vissza az o szokott dől jókra. — A’ 
mi a’ mi’ kőltsönös haszonérdekléseinket 
illeti, a’ Biztos'ság ígéri, és felidézi baj
társait , hogy azon házakban a’ hol az erő- 
mívii sajtók munkában vannak n e dol
gozzanak.— A' Könyvnyomtató Urakhoz 
a’ fővárosban , kerülő-írás fog botsáttat- 
n i , hogy nekik Végzésünket tud tokra ad
juk. — Ennek következésében , az egész és 
teljes gyülekezet, a’ Biztosság’ szavára, 
azt végezte, hogy kiki maga szeméjjére- 
nézve , haza menjen ; hogy senki, akárki 
legyen az, más írásra vagy meghívásra, 
mellyek a’Biztosság’ tagjain kivűl mások
tól származnának, ne feleljen. — Most már 
minden ember haza ment, ’s a rend újjra 
felállott.“1

“A’ Biztosság azon fog dolgozni , hogy 
tőkét (pénzt) gyűjtsön össze, bajtársainak 
szüksége’ pótlására, kik munkáikat, a’ 
munkamivii sajtók dologban-léttek miatt, 
félben-fogták hagyni, (alá vannak írva az 
itt következő Biztosok)— B o g é t ,  nyom
tató legény (Elölülő); Carré , rakó (Ti- j  
loknok); Pierre Saint-Anne nyoml.-I.; 
F. Dömére , rakó ; A. Champion , nyomt.- 
1 ; X. Genuyl, rakó; C. Hy, nyomt.-l.;
1. L. Danzel,rakó; L.E Possel, nyomt. 

b ; VVilhelm Teli Valent, rakó ; J. F De- 
vienne, ny.l. ; J. Cruché , rakó ; J. D. La- 

uyomtaló-legény.
^  sept. 6-dikai Jázzadást Bouenban, ; 

ez is a mesterlegények7 dolga volt — ; 
hamar letsilapította az osztáj-Gcn. Teste; 
íninekulánna a’ nyakasabb lázzas/.lók őtel, 
Darnetat-ban (Rouen’ vidékén) az ütkö

zetre kénszerítették , kéntelen volt azok
ra bevágni, ’s elszélesztelte minta’ poz- 
dorját,’s elfogtak közzűlök szinte ötvent; 
melyre a’ mesteremberek dolgokra men
tek ;s kiki űzi a’ mesterségét.

A Gálig nani’s Messenger, mely sept. 6- 
dikán , nem jött-ki , egy tzédulájában azt 
írja , hogy inkább félbe-haggya egy-ideig 
a’ Journalját, mint-sem a’ nyomtatók’ 
és rakok’ össze-esküvésseknek , a’ mecha
nica sajtók ellen, azaz, más szókkal , az 
emberi ügyesség’ elő-menetele ellen, en
gedjen. *—A’ Messager, jelentvén, hogy, 
a’ Journalok’ nyomtatására-nézve a’ göz- 
sajtókkal minden zavar elmúlt, és a Jáz- 
zadás’ indílóji mind törvény előtt álla
nak , sőt még kelletinél is több legények 
állottak kérelemmel vissza a’ munkára , 
ezen vészi szavait: “A’ mit ebben a szem., 
pillantatnyi mozgásban, nem eléggé <li- 
tsérhetni, az,— a’ nemzeti-gárda’ magavi
seleté, mely mindenütt ott teremve, se- 
holsem fáradva-ki, fel, egéssz’ az ő’ magas- 
ságos vezérjéig, Lafayette Generálig, min
den virtus’példáját adja, a’mit-tsak a’rend- 
hezvaló szeretet parantsol és ajánl.—* Vaj
ha az országlószék ezt az erőt és a’ mi’ 
ára támoszkodik , jól felvenné!

* A l g i e r ,  aug. 23. — Tegnap futa
modon itt híre a’ Clauzei Gen. eljöven- 
dőségének. Xegyed - napja , hogy Bour- 

;tnont Ur a’ Casauba-búl kiköltözött, és 
egy magános szép házban lakik, raellyet 
a’ Dey építtetett volt. Escar fig. , a’ 5- 
dik osztáj’ vezére, elment Algierból in
cognito, és Carthagenába szándékozik.—■ 
Tsak egynéhány Alhadnagy mondotl-le 
Tisztségéről. — A’ mi katonaságaink . el
fáradván a’ makats háborútól a’ Bedu
inok ellen, oda-hagyták Oran-t és Bo- 
na-t, a’Felsőbbség’parantsolatjára, visz- 
sza-vonúltak Algierba. A titteri-i Bei , 
a’ • ki magát legeíébb adta-meg, lijjra ha
borút indított a’ Főrrcnerál ellen.■ •
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* A: törvényszék elkezdette a’ pert a’ 
napokban elkövetett rendetlenségek1 kü- 
íömbféle indítóji ellen.

A’ Talleyrand Hg’ ditsérete, a’mellett 
hogy nagy tapasztalásai politikus is, e- 
zek: “Ö vonta-ki magát 1815-ben a’ Fran- 
tziaország’ megaláztatása’ ábrásából ; lö- 
14-ben , egyedül ő követelte Frantzia- 
ország’ és a' Senátus nevében a' szabad- 
iságokat, mellyeket nekünk, úgymond a’ 
National, XVIII-dik Fajos, oktalanul, oc- 
troierozni *) akart , előre megjövendölte 
1825-ban, a’ spanyol háború’ idején, a’ 
Bourbonoknak az ő’ lebukássokat. O a’ 
mai időben egy az utolsó képviselők kö
zött, a’ 18-dik száz-esztendő’ lelkének, 
mely az egybe-szerkezletésre oly’ nagy 
lényt derített. Valóban senki-sem értette 
joblaan, mint ez a Státusember, a’ mosta
ni revolutziót, ninls is Isak egy is ügye
sebb ahhoz, hogy a’mellett idegen Ka- 
binétokná! szólljon. Még is , Talleyrand 
Ur, nero popularis; tsak-nem egészéte

dében ára volt ő kárhoztatva, hogy ü- 
gyességét, karaktere’ rovással'a mutassa- 
ki. O, a’ ki minden systemával megtu
dott eggyezni, mindenből mindjárt ki is 
tudott vitzkolódnj, mihelyt az ő’ bukása’ 
órája ütött. ( Hatalmas példa a’ T. Fo- 
garasi Ur’ Teltelése’ védelmére), j

A Courrier Francais másképp’ beszéli. 
"Egy kínzó érezmény lepte ma meg a’ 
Moniteur’ minden Olvasóit, midőn Jattja, 
hogy Talleyrand Hget. frantzia Követ
nek nevezték-ki Angliába. Jó Isten! úgy
mond , váljon lehettséges-é egy tele ne
mes érzésből, tetézett maga-elszánásból, 
maga-megtagadásból szármozott revolu
tziót, annál a’ nemzetnél, mely azt leg
jobban érti, egy ollyan ember által kép- 
zeltetni, kinek fő-érdeme mindég abból

*■ Ez a’ szó , kegyelemből adott és állandóul 
megerőssíttetett ajándékot teszen , n.eő hez a’ 
jnegajándékoztatottnak n int seri követelő jussa.

állott , hogy a maga' szetnéjjes állását, 
mindenik politica veszéjjel ellenben, meg
mentse ? Távol légyen tői lünk, hogy az 
ő’ eiebbi élete' foljására vissza-menjünk 
életideje’ megbontására , váljon kívánhat- 
na-é valami jobbat, mint az ő’ intselke- 
désekkel megterhelt életét a’ béke’ nyu
godalmában végezni ? Az az ember, a’ 
ki a’ bétsi Congressen , azt a5 kötést alá
írta, mely nekünk a’betsapást 1815-ben 
a’ nyakunkra hozta, fogná megmutatni 
egy idegen udvarnál, hogy ennek nem 
kell magát a’ mi’ belső ügyünkbajunkba 
avatni! Egy vén fragmentum a’ respub
lica’, a’ tsászárság’ és a’ restauratio’ ibsz- 
lángjából viselné képét az újjá—született 
Frantziaországnak ! Mitsoda Isten’ tsapá- 
sából kell a’ Frantziák újj Királlyának , 
a’X-dik Károly’ Főkamarássát Angliába 
Nagy-Követnek kinevezni■? Megengedik- 
e neki a' bétsi Congressről eszébe jutó 
emlékezetek, ho^y Frantziaorszáa’ füg- 
getiensege mellett, nyelvet megraozdutsa ? 
Ezt a’ megéiemedett nyavajást keil—é 80 
esztendeje körül felíitatni hogy meg egy
szer ollyau pájába zuhíntsák , mely egy 
vaskos egésséget’s feedhetetlen hírütnevüt 
kíván? Akármi volt légyen is o ,— most, 
nem egyéb saját árnyékánál; talán ép
pen ezért tartják ölet annál-jobbnak az 
ölet-választók. Ha fére-honnyában ma
radt volna, soha-se szóllotlunk volna töb
bet Talley rând Úrról. Ha egy országló- 
szék íllyen hibákat tud ejteni; nem le
het azt többé bevádolni, — tsak szánni 
lehet azt még; barátijai elíjjednek, el
lenségei vígadnak a’ választott úton.

Telegraphi tudósítások Párisbúl Strasz- 
burgba: “A’ Belga- és Würtembergor- 
szág’ Királlyainak Követei, vették az ő- 
ket Lajos-Filepnél meghitelező leveleket. 
— Ugyan-tsak Straszburgból írják sept. 
9-dikén, a Bíróságból (Mairie); ‘‘A’ Pre- 
íckLus’ mai levele szerént, Belliord Ge-



Loiali, rendkivűlvaló Követet a’ bétsi ud
varnál , sept. 4-dikén fogadta ÖFe. az aus- 
triai Tsászár, Schönbrunnban , és paran- 
tsolatok botsáttaltak széjjel, a’ írantzia 
zászlónak a’ birodalom’ minden kikötői
be hebotsátása-végett.

* Sept. 8-dikáo foglalt-el a’ politzia- 
Prefeklus egy, a nyomtató’ és szerző’ ne
ve nélkül kiragasztott tzédulát, melyben 
a’ nemzeti gárda, a’ Mesteremberek és 
legények , ara idéztettek-fel, bogy állja
nak össze a’ IVépkövetek’ Kamarája le- 
huktaLesára. A’ dolog a’ királyi Proku
rator előtt van , és megfogdosó parantso- 
latok bofsáttattak-ki, ezen felszóllítás gon
dolt szerzői ellen.

Pari: városának idei jövedelme , aug. 
50-dikáiq, meghaladja a’ múlt esztendei, 
ugyanazon idő-alatti jövedelmet, ámbár 
revolutio volt, 259,995 frankal. Volt az, 
ugyan is, e’ foljó esztendőben , aug. 50- 
dikán , 16,821^881 frank ; 1829-ben pe
dig, aug. 50-dikán , 16,581,886 fr. Ezt a’ 
szembe-túnő jelenetet, a’ Moniteur az ál
tal világosítja, hogy a’ kapuvámok a’ so
rompónál, a 5 júí. najvban , egy pillan- 
tatig sem szakadtak-félbe[(szörnyű nemes 
erkőlts); és nevezetesen a; borkereskedők, 
kik az első zűrzavarnak basznát-veliették 
volna, bogy Párisi vámtalan borral meg
rakják , a5 hellyett, még, magok tartottak 
fenn a’ kapuk’ jövedelmét.

Ma, sept. 8-dikán, az egész Parisban 
az a’ hír volt, hogy a’ Kamarákat, egy
néhány hétre, kiszellőztelik ; melyről a’ 
Gazette, így szóll: “Ma, a’ Ka ma rá ban 
és a" beursen , a’ JNéj)követek Kamarája’ 
íelbe-szakasztása’ planumáról beszéltek. 
Az országlószék azt végezte volna, hogy 
az ülést 6 hétig elhalasztja , hogy idejek 
Jegyen azon tagok hellyett másokat vá
lasztani , kiknek a’ választatássokat nem 
bagylák-belybe, és azok hellyett, a’kik 
önként és sokkal többen mondollak-le,
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’s így, a’ K am ara’ szokott számát (450) 
kipótolják.

B E L G A O R S Z Á G  
A’ Courrier de la Meuse-ben e’ van : 

“Régen felhagytunk mi azon reménység
gel, bogy a’ Belgák és Hollandusok kö
zött valaha eggyet-értés legyen : hogy ez, 
teljességgel lehetetlen , megmutatták a’ 
legújjabh történetek. Erkőlts, vélekedés, 
istentisztelet, haszonérdeklés, karakter, 
nyelv, szokás, ízlés és foglalatosság—min
den külömböző: mi, a’ ministeri szám
adást sürgetjük , van Maanen Úr’ leté
telét ) s a’ hollandus Courantok, árulók
nak, bolondoknak, tzudaroknak, gaz-em
bereknek és lázzasztóknak ( verraders, 
gekken, rekels, muitsuchtig gespuit-ek- 
nek) tartanak bennünket. Ki tudná az íj
jen bolond fanatismust megjobbítani . — 
valjunk-elJ —Jó-formán közelít ez a’mos- 
tani belga lázzadás az 1787-dik eszten
deihez, a’ Van der Noot-éhoz , II—clik Jó— 
’séf alatt; akkor Hollandiáról, most, Fran*- 
tziaországról vettek példát a’ Brabantu- 
sok. Örvend , az elragadtatásig vígad a’ 
Courrier de la Meuse ezen az elváláson, 
melynek még koránt-sints vége.— Haag- 
ból azt írják, hogy a’ ki ott az oranje 
kokarde-t fel nem teszi ( narants-szín ) \ 
nehezen marad-meg a’ néptől. Deazom- 
ban, ezt kiáltozzák: beterkoojv brood, 
of Catenburg (a’ Polgármester ) tood =  
óllsóbb kenyér, va o y a’Kát en bardi’ halála î 

N EM E TOR SZAG  
Két nevezetes tzikkej. — A Berlini Vos- 

sisehe Zeitung, jelenti a’ dresdeni zűr
zavart: “ Itt is iszonyú fordulások estek. 
Tegnap-este (sept. 9), kilentzedfél óra
kor, foljt a’ népsalak az űtlzákon ször
nyű zűrzavar ordítással, melv a’Vadok 
sőt a’ vadak’ ordításával vetekedett. Egy 
része, rárohant a’ Tanátsházra, az Alt- 
markton, kiszórt mindent, a’ nűt-tsak 
talált, az ablakokon, az eredetírásokat,

5 ^
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luftotokat, ’sat. s nagy tüzet Isináll be- 
iőlle. Egy más tsapat ment a’ politzia-é- 
pűletnek. Minekutánna itt is mindent sem
mivé tett és felégetett, ’s a’ puszta fal
nál egyéb nem maradt, meggyújtotta a’ 
házat, magát. Éjjel 11 órakor , fére-ver- 
ték a5 harangot, és kiáltották : “ a’nem
zeti-gárda“ mindenfelé. Rendbe is szedte 
ez magát egyszerre, de tsak abban ál- 
lapodott-meg, hogy a’ tolvajságokat gá- 
tolja-meg. Ma (10-dikén) minden bolt 
be van zárva a’ Schlossgasse-n és az Alt— 
markt-on. Minden állást a’ nemzeti gár
da fogott-el, némely részét, a’ katonaság, 
és a’ felszóllílás minden polgárhoz elment, 
hogy ma délután, bal karját fejér pánt
likával megkötve, ’s ha lehet, felfegy
verkezve, álljon-elő. Fridrik Printz(a’ 
Király’ öttsének a’ fija) éppen most bo- 
tsátott-ki egy hirdetményt, melyben ő 
a’ Király’ nevében, a’ város’ tsendessé- 
gét a’ polgárok kezébe bízza. —* Utánírás, 
délután b óra. “Dresdának minden lakosa 
fegyverben áll, polgári köntösben, kar
dal, puskával felfegyverkezve: kompáni
ákra vannak osztva , 50-enként, kik saját 
Tisztjeket ’s Altisztjeket magok választ
ják. Minden házat bezárnak esteli 8 óra
k o r , ’s az úttzákat, a’ honnan a’ lámpá
sokat leszedték , kivilágosíttják.

A’ leg—újjabb tudósítások szerént Dres- 
dából, sept. 15 - di káról, a’ Szász-Király 
ÓFge, Fridrich August Printzet, kinek 
a’ kedvéért, Maximilián Hertzeg, a.’ Frid
rich’ Attya is lemondott a’ szász koro- 
nára-kövétkezésről, eggyutt-országlónak 
nevezte a’ szász birtokokban. Sept. 13- 
dikán , az itt következő Publicandum jött— 
ki: — “ Mi, A n t a l ,  Isten’ kegyeiméből 
Szászországi Király, hírré-adjuk és meg- 
esmérjük ez által, hogy Mi, a’ rajtunk 
fekvő országló’ kötelesség’ könnyebbíté- 
sére-nézve, valamint haza-atyai gondos
kodásból is a’ Mi’ alaltvalóink-eránt, egy-

U  4s.

gyet értvén a’ mi nagyon szeretett a- 
tsénk-Maximiliánnal, szászországi [Jer- 
tzeggel, a’ mi’ nagyon szeretett rokonun
kat Fridrich-Augustot szászorsági Hget 
országunk’ eggyütt-országlójának válasz
tottuk. E’ szerént tehát minden, a’ Mi’ 
meghalározásunk-végett hozzánk jövő dol
gok , egyszersmind az ő’ jelenlétében a- 
dassanak-elő, és az ára meghatározott ki- 
botsátások ővele eggyiitt hajtassanak vég
re ;— Mi pedig, Maximilián, szászorszá- 
gi-Hertzeg, kinyilatkoztatjuk ez által, nem 
tsak eggyet-értéseinket, hanem le is mon
dunk szabad akaralunknál-fogva. a’ Mi’ 
kedves ifjúnk’ kedvéért, a' szászországi- 
koronára - következésről. — Melynek bi
zonyságára írtuk-alá az efféle eredetírást, 
az alá—írt valóságos Tanátsosok’ jelen-léi
tekben , ’s megpetsételtük azt, a’ mi’ ké- 
zi-petsétüukel. — Kőit a’ Pillnitzi Kastéj- 
ban, sept. 13. 1850:— Anton ( P. H.); 
M a x im i l iá n  ( P. H.).—Gotlob Adolph 
Ernst Nostitz és Jankendorf. Johan A 
dolj)h von Zezschwitz. Bernhard Augus 
von Lindenau Július Traugott Jacob vor 
Kenneritz.“

R  URKTJ SO RSZÂG
Acheuben, a’ sok megfogdosoítak kö

zött egy idegen is volna, a; ki a’ iázza- 
dás alatt, pénzt osztogatott volna ki. He 
még íüyen szamár is találkozna! — 

A U S T R IA
Béls. Ö ts. k. Felsége a következen

dő kegyelmes írását méltóztatott Printz 
Hoheuzollern-Hechingen OMsságához a 
Udvari Haditanáts’ Praesidenséhez’s J.o~ 
vasság’Generáljához botsátani.

“Kedves Printz Hohenzollern ! Jónak 
találtam az Eo’ Kedves Fijaraat, Fő Her
tzes: Ferdinándot Feldmarsallá kinevezni 
inelyre-nézve az Ur azt a’ mi szükséges 
tegye-iueg. Posonban,sept. 28-kán 1850.

F e r e n t z. s. k



T Ö R Ö K O R SZ Á G  
K o n s t .p o l j ,  aug. 25.— Várnai tu- 

iosílások szerént, foljtatják a5 Muszkák az 
ttani vár’ erősségeinek’ lerontását ; a’ 

lónap’ 11-dikén egynéhány rainát (ron- 
ó-tőltéseket ) vettettek-fef.

A mi e mostani időben a’ köz-figyel
met főképpen elfoglalja , a’ mindenfelől 
;ovő hírek, a’ Frantziaországban mege
sett revolutzióról ; és ámbár még eddig 
.‘.•eratni hivatali tudósítások rólla nem ér
keztek : még is mutogatják már magokat 
némely magános Frantziák a’ 5-színü ko- 
kar !e-val a’ revolutzióhoz-hajlóságot ki
jelentvén.

M A G Y A R O R SZ Á G  
Magyarországi Udvari Fö-Kau- 

tzellárius N. M, Gróf Reviczky Adám O- 
Fvja Beszéde, mellyet a Magyarországi 
Státusok' és Rendek’ Gyűléséhez a’ kir. 
Propositiok’ általadasakor tartott: —

A’ Jövendők’ Ura tsak a’ mindenha
tó Isten8; a' Jövendoség pedig a’ Jelen
kor’ legigazabb Bírája • ’s ezért is tehát 
a’ gondos, bőlts előre-nézés a’ Nagy Ki
rályok főbb Tulajdona, a’ Törvényhozó 
Testnek legszentebb kötelessége.

Megfelelt ennek Crunk Felséges Ki
rályunk ezen Országgyűlésre meghívó 
kegyes levelében • mert minden szavának 
lelke: az ősi alkotmány’ hív fentartása.

Érzi is azt minden Magyar szív • érti 
minden Hazafi elme: hogy Urunk felsé
ges szándékai tsak oda arányzanak , hogy 
élő Törvényeink szerént — mindaz, se
rényen eszközöltessen , a’ mi áltál a’ koz 
boldogság lehet, és lészen — Édes Hazánk’ 
örökös nemzeti hintse.

Ezért szabott Határnapot a’ már igen 
közelgető másik Országgyűlésre^is; mert 
így segíti előre, és sietteti apolgatva a 
íenn-íorgo mélj tárgyú országos nagy 
munkákat, mint a’ Jövendő köz-jónak 
annyi alapjait, értelmesen meggondolt

foganatos Törvényekké.
De abban is tiszta törvéuység O , a’ mit 

a’ köz-jó jelen-szüksége sürget; sürget 
pedig új Vitézeket a’ Magyar bajnok Se
regnek. — Hódol így a’ Törvény Szent
ségének , hódol egyszersmind a’ Nemzet’ 
ditsősségének ; és mivel’ az igaz Magyar 
leiken, mindenek felett, ezen két Hatalom 
uralkodik; lészen ebben is Hazaíiúságun- 
kat tündököltető sikere ezen Országgyű
lésnek, melynek már kezdetét Urunk 
Királyunk Bőltsessége, és Nagy lelküsé- 
ge, Nemzetünk’ tulajdon Innepévé alkot
ta, a’ midőn vélünk, hív Magyarokkal, 
első születte íiját , a’ Korona’ Örökösét, 

i Ferdinánd Fő- Hertzeget, szeretettel, bi
rodalommal, és azon lekötelezések’ fed- 
I keletien erejével egybe-kaptsolja , mely- 
lyeket Törvényeink Szent szava — pe
dig ezen túl, vagy innen, nints Ma gy»r 
boldogság — Hazánk ditső szentséges Ko
ronájával össze szerkeztetett.

így, mindég és mindenekben a’ Tör
vényhez ragaszkodván, még éltében,mely* 
lyet az Isten, égi áldásainak minden leg
főbb malasztjával telyesítve tartson szá
mos sok esztendőkre, még éltében kíván 
Felséges Királyunk , Uralkodó Házának , 
úgymint , a’ mi’ édes Hazánknak áldott 
köz-jó Attya, gyönyörködni azon egy 
boldogságában : hogy a’ bal viszontagsá
gok felett helykeztette Ősi alkotmányun
kat azon nagy óra után is , melynek any- 
nyi millió között, tsak egyedül O szent 

i bátorsággal, várja ütését. — Halha
tatlan az a’ Király, a’ ki azon órán is 
túl, készen néz. De boldog Nemzet, bol
dog Haza, a’ kinek Hlyen Királya abba 
leli nyugodalmát : hogy megvíván azt, a’ 
mi a’ Királyokban is halandó, örökosí- 
tse a’ Törvényes alkotrnánj’ Szentségét. 
Ezért vígad , és méltán vigadhat a ditső

Ö • U f  f  » -w tMagyar Nemzet, öszinlessege, regi Jo 
szokásai, ’s Törvénnyel mind inkább ö-
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regbedő lűegtörsckösődesén ; éa háládatos 
úgy} a1 mint tsak egy ily’ derék, nemes 
Nemzet lehet, Koronás Királlyának, ki
nek atyáskodó koros uralkodásából, szün
telen újult erővel reá, és késő maradé- 
kira : nemzeti Ditsősség , és a’ Haza’ Bol
dogsága.

P o so n y ,  sept. 21.— A Fels. Ko
ronaörökös ts- k. Fő üertzeg OMagassá- 
ga sept. 16-dikán méltóztatott a’ Duna 
két mellyéki V ármegyék Követeinek dél— 
utánni 5 órától 8-ig, más nap’estve pe
dig a’ Tisza két mellyéki Vármegyék Kö
veteinek audientziát adni, mellyen a’ Kö
vet Urakat a’ Foíspány Urak mutatták be.

Ugyantsak sept. 17-dikén délután Po- 
’sony Vármegye fényes Követségének sze- 
rentséje volt elősszor O ts. kir. Felségé
hez , azután a’ Felséges Tsászárnékoz, és 
végre a’ Fels. Koronaörökös Fő Hertzeg 
O ts. k. Magasságához audientziára bo- 
tsáttatni, O ts. k. Felségének, valamint a 
Fels. Koronaörökös O ts. k. Mssga is igen 
nagy kegyességgel méltóztatlák Tárnok- 
mester Gróf PalíFy Fidelis Úr-ŐExcjá- 
uak a’ Követség’ nevében tartott beszé
dét visszonozni.

Posonyból sept. 21 -kén. Minekután- 
na a’ Vármegyék’ Követei sept. 16-dikán 
Kerületi Ülést tartottak , melyben a’ Ki
rályi Propositiók felolvastaltak , a’ követ
kezett napon reggeli 8 órakor ismét egy
begyűltek, hogy azoknak első pontjai fe
lett tanatskozzanak. Ezen tanátskozásokat 
j 8,19 és 20-dikban Kerületi Ülésben följ- 
tatván, a’ készített Nanduin 21-dikbena 
negyedik Országos Ülésben megvisgálus- 
ra felvétetett. Ennek következésében, a 
mint hiteles levelekből tudjuk, a’ Felséges 
Koronaörökös Ö ts. k. Fő Hertzegségé- 
nek megkoronáztatása napja Vasárnap 
sept. 26-dikán fog megesni.

KÜLOM B F É L E
Á ’ Irantzia hadseregnek egy híres Bor- 

béja , Larry Dr., felolvasott a’ párisi, tu
dományok’ Akadémiájában egy tudósítást, 
a’ 5 revolutziós napi megsebessedések’ ter
mészetéről. A’ sül-ki belőlle, hogy azon ' 
sok táborozások között, mellyekben ő je
len volt, — a’ cairói pártülést kivévén 
— egyben-sem voltak a’ lövés-sebek oly* 
veszedelmesek, mint a’ 3 júliusi nap’ tsa~ 
tárnál. Oka, rész-szerént az üttzán vias- 
kodók’ kis távolságában, más-részén t, a’ 
töltés’ minémiiségében fekszik. A’ nép, 
melynek gyakran elfogyott a’ készsége , 
apró márvány-gojóbisokkal lő tt, mint a’ 
míjjenekkel a’ gyermekek játtzanak: S 
íllyen gojóbist, letettek az Akadémia e- 
lőtt. Azok a’ sebek, a’ mellyekböl azo
kat kiszedték, igen veszedelmesek és több
nyire , halálosok voltak : tsak a’ most múlt 
vasárnap’ hóit-meg egy Óbester egy afféle 
sebben. —. Ellenben, minden, az elébbi 
gárda’ lázáretjében esett tag-elvagdalások 
(amputatiók) szerentsésen mentek végbe. 

J E L E N T É S
Kolosváron, Külső Monostor-Ülzá- 

ban, Örök-árron eladó Ház és Telek falál— 
tátik; egyfelől Ts.-Fisc. Procurator Taar. 
Úr, másfelől Dr. Barra Úr’ szomszéd
ságokban. —■ Ez a’ Ház egész funda
mentumából, nem régen, újjonan é- 
pült, jó-nagy pintzével, jó kő, tégla és 
mésszel, tserép-fedéllel. Két nagy szál
lásit alkalmatosság vagyon benne. Van 
a’ telken istálló, Kotsiszin, jó szivárvá- 

I uyos Kút, egy nagy veteményes, és jó 
\álogatott gyümőltsös-kert, me'y a’8za - 
mosra nyúlik , s annak partján egy mu
lató Fiiegöria. Ezen Ház és Telek eránt 
(a’ kinek megvevő szándéka lészen ) bő- 

i vebben értekezhetik Atspallér Kit májét 
Ürral.
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